
ΛΥΣΗ 

α) Η απόςταςη ( , )d     
 
των αριθμών   και   πάνω ςτον άξονα των πραγματικών 

αριθμών φαίνεται ςτο παρακάτω ςχήμα.  

 

i. Από τον άξονα και αφοφ ο   δεν μπορεί να πάρει τιμή μικρότερη (πιο αριςτερά) του 1 

και ο   δεν μπορεί να πάρει τιμή μεγαλφτερη (πιο δεξιά) του 4, ςυμπεραίνουμε ότι η 

μεγαλφτερη τιμή τησ ( , )d    είναι 3 (μάλιςτα ( , ) 3d     όταν 1   και 4  ), 

δηλαδή ( , ) 3d    .  

ii. Είναι 1 2 1 2 2 1                .  

Με πρόςθεςη κατά μζλη των 2 4 , 2 1         ζχουμε ότι 

2 2 4 1 0 3            . 

Αφοφ 0     είναι 3      
 
οπότε ( , ) 3d    .  

β)  

i. Δεδομζνου ότι 1 2   και 2 4   ζχουμε ότι οι αριθμοί ,   είναι θετικοί και 

αφοφ 2    είναι και   .  

Ζτςι αφοφ    και 0   ζχουμε ότι 
 

 
  δηλαδή 1




 .  

Επίςησ αφοφ    και 0   ζχουμε ότι 
 

 
  δηλαδή 1




 . 

Τελικά 1
 

 
  .  

ii. Αφοφ δείξαμε ότι 1
 

 
   ζχουμε ότι 1 0




   οπότε 1 1

 

 
    και  

1 0



  οπότε 1 1

 

 
   .  
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Όμωσ 1 2 4     , οπότε για να είναι    θα πρζπει 2   . 


